
VERBALE DELLA COMMISSIONE COMUNICAZIONE, TERZA MISSIONE E PUBLIC ENGAGEMENT 
  
La Commissione si riunisce alle ore 13.00 del 6 novembre 2024 in forma telema;ca (GMeet) con il 
seguente OdG: 
  
1. Comunicazioni 
2. Inizia;ve di PE con i CdS 
3. AIvità di Dipar;mento per TM 
4. Aggiornamento Tabella cose da fare 
5. Nome commissione 
6. Mostra virtuale su GSite con foto e video per il Centenario 
7. Tirocinio su aIvità mul;mediali a copertura degli even; del dipar;mento e di altri seleziona; 
  
Presen9: 
1.     Arianna Antonielli 
2.     Maria Laura Belisario 
3.     Miriam Castorina 
4.     Alessandra Cor; 
5.     Maria Grazia Proli 
6.     Stefano Oliviero 
7.     Chris;an Tarchi 
8.     Ilaria Moschini 
9.     Christel Schächter 
10.   ElisabeVa Cecconi 
11.   Francesco Guerrini  
12.   Nicola Turi 
  
Assen9 gius9fica9: 
1. Fernando Cioni 
2. Marianna Di Rosa 
3. Maria Fiorenza     
4. Francesca Salvadori 
5. Ilaria Natali 
6. Silvia Mugnaini 
  
Assen9: 
1.     Francesco Lavanga 
2.     Andrea Guazzini 
3.     Elena Serritella 
4.     Irene Biemmi 
5.     Mikol Kulberg Taub  
  
Segretario verbalizzante: ElisabeVa Cecconi 
  
1.        Vqr TM 
La ReVrice ha mandato una circolare ai DireVori di Dipar;mento per aIvare i processi di VQR della 
TM. I casi da soVoporre sono aumenta; e adesso sono 19. Ogni Dipar;mento deve soVoporre 
all’Ateneo almeno 3 casi studio entro il 22 novembre. La scadenza per l’invio delle proposte da 



parte dei colleghi per il nostro Dipar;mento è l’11 novembre. Verrà is;tuita una piccola 
commissione con un rappresentante per area per valutare la completezza delle proposte. Sono 
sta; propos; i nomi di Miriam Castorina e Chris;an Tarchi come rappresentan; delle due aree. 
  
2.        Incontro Sisvaldidat 
Il giorno 30 oVobre si è tenuto l’incontro informa;vo su Sisvaldidat a cui hanno partecipato in 
modo par;colare i colleghi che hanno recentemente preso servizio. L’incontro è stato registrato. Si 
ricorda la scadenza del 30 novembre per inserire le inizia;ve PE su Sisvaldidat. 
  
3.        Social Network 
L’ufficio Comunicazione di Ateneo, sollecitato per email dalla DoV.ssa Antonielli, chiede di 
pazientare ancora prima di aIvare i nuovi social per il Dipar;mento. 
  
4.        Inizia;ve di PE con i CdS e 5. AIvità di Dipar;mento per TM 
Si rende necessario meVere a sistema inizia;ve che non siano propriamente PE allo stato aVuale 
ma che possono diventarlo al fine di aumentare il numero dei prodoI a livello dipar;mentale. 
Occorre fare un’offerta di contenitori di aIvità di PE da livello 2 a livello 10 in modo da agevolare 
le inizia;ve di PE tra i colleghi. Ad esempio, le aIvità di orientamento devono essere struVurate 
perché possano diventare aIvità PE e lo stesso vale per le lezioni aperte. Nel caso di quest’ul;me, 
la Commissione propone la creazione di piccoli podcast di 1 minuto o di 1 minuto e mezzo da 
caricare su GSite per la divulgazione. Entro il 4 dicembre, data della prossima riunione della 
Commissione, i membri dovranno presentare proposte ragionate e di immediata aVuazione per la 
costruzione di contenitori e format per azioni PE. 
  
6.        Aggiornamento Tabella cose da fare 
Si ricorda di aggiornare ed ampliare la tabella con le cose da fare e di inserire i nomina;vi dei 
responsabili.  
  
7.        Nome commissione 
Occorre aspeVare l’Ateneo per avere informazioni sul nome della Commissione. 
  
8.        Mostra virtuale su GSite con foto e video per il Centenario 
Viene avviata una riflessione su come lanciare il GSite e renderlo fruibile in contes; diversi. Prima 
di promuovere inizia;ve di lancio, occorre tuVavia implementarlo e spiegare ai colleghi come 
sfruVarlo al meglio sia nell’ambito della ricerca che del PE (ad esempio, il GSite può essere 
u;lizzato per output di progeI PRIN). 
 
9.        Avviato ;rocinio su aIvità mul;mediali a copertura degli even; del Dipar;mento e di altri 
seleziona; 
Al momento il ;rocinio si sta occupando del convegno internazionale Hall of Fame e di altri even; 
lega; al centenario. Le aIvità si svolgono in LABOA in aVesa che sia agibile la stanza del 
laboratorio mul;mediale. Le aIvità dei ;rocinan; consistono nel fare riprese, foto e montaggio. 
La loro formazione potrebbe includere anche la creazione di podcast per le lezioni dei Visi;ng 
Professors da pubblicare su GSite. 
  
Avendo esaurito tuI i pun; all’o.d.g., la riunione si chiude alle ore 14.10. 
 
 


